

政协南京市六合区委员会 主席会议纪要

政协南京市六合区委员会办公室

区政协四届四十七次主席会议纪要

11月24日上午，区政协在六合大厦1006会议室召开四届四十七次主席会议。会议集体学习了习近平总书记在科学家座谈会上的重要讲话精神，分别听取了区科学技术局、六合高新区、六合经济开发区关于我区新型研发机构建设及成果转化情况的通报和区政协提案委员会相关调研情况的汇报，并进行主题发言和协商讨论。

会议认为，近年来，全区抢抓建设创新名城战略机遇，始终坚持高位推进、强化政策支持、加强要素保障，签约并注册新型研发机构19家，累计孵化及引进企业340家，集聚132名高端人才，新型研发机构呈现出数量加速增长、发展质效持续提升、成果转化能力不断增强的态势。

会议指出，虽然我区不断加大科技创新扶持力度，新型研发机构建设及成果转化工作取得了明显成效，但在调研中仍发现一些问题和不足。一是科研成果市场化困难，部分新研机构

缺乏专职职业经理人，市场开拓能力较弱，新研发产品缺乏相关行业标准，推广难度很大，“首购首用”政策落实也存在一定困难。二是成果本地转化率不高，缺乏与区内企业交流互动的平台和机制。19家新研机构中，仅有4家区内企业参与共建，成果转化应用于区内的不多，对区内企业技术创新、产业转型提升带动效应不明显。三是高层次人才引进存在困难，因生活配套不尽完善，消费、生活等需求难以满足，科创人才特别是专业型、有工作经验的高端人才引不进、留不住。四是盈利模式尚未形成，大部分新研机构对政府投入和政策扶持的依赖度还比较高，没有清晰的盈利模式，自身造血功能欠缺。

针对上述问题，会议建议，一是助推新技术新产品进入市场。建议整合园区、街镇、部门等各方面力量和资源，为新产品新技术进入市场积累业绩、经验、标准案例。强化“南京市创新产品目录”产品的推广使用力度，细化“首购首用”政策的可操作性。结合我区实际，在部分领域适时推出“区创新产品目录”。

二是助力新研机构引得进留得住人才。进一步改善新研机构分布较为集中的六合科创园、雨庭广场周边公共交通、休闲娱乐等配套设施；根据区情实际，细化人才公寓入住条件、标准，简化入住申请程序，扩大人才公寓受惠面；对新研机构引进关键岗位的高端人才，可制定相应补贴政策。

三是鼓励区内企业参与新研机构建设。建议有关部门、园区街镇梳理重点企业，有针对性地开展政策宣传，并帮助寻找与之相关的高端平台，建立技术、产品、服务供需双方信息对接平台，充分发挥区内企业在市场开拓和人才引进等方面的地缘优势，推动新研机构与区内企业深度合作，打造重点企业与高端平台优势互补、具有区域特色的新研机构。建议放大高新

区“新研之家”平台的功能作用，广泛吸纳区内相关企业参与，使之更具有开放性、合作性，成为新研机构与本地企业间信息互通、交流合作、成果转化的平台。

四是建设公共技术服务平台。依托新研机构拥有高水平专职研发创新团队，具有较强的创新服务技术力量这一优势，支持新研机构单独或联合组建公共技术服务平台。建议对新研机构设立的公共技术服务平台，给予政策资金支持。加快推进高新区与合工智能环保研究院共建的环保装备公共技术服务平台建设，尽快解决园区注册资金未到帐等实际问题，加快平台服务功能进一步完善。

区政府副区长崔维军出席会议。他指出，新型研发机构作为“打通科技成果转化最后一公里”的南京实践，是解决经济发展与科研成果“两张皮”的有效途径。发展新研机构可以弥补应用研究科研机构不足的问题，集聚更多的科研院所高端应用型人才，对区域经济高质量发展有重要推动作用。他强调，各相关部门和园区街镇要积极作为、主动服务，着力抓好专题培训、政策兑现、载体支撑等工作，充分发挥新研机构在创新名城建设中的战略引领和支撑作用。

楚琢玉强调，一是要抢抓机遇，在创新发展上持续发力。认真落实中共十九届五中全会提出的“坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位，把科技自立自强作为国家发展的战略支撑”工作要求，弘扬科学家精神，既要注重招引大项目，也要注重成长型好项目。持之以恒抓创新，力争让创新成为六合发展的代名词。二是要提优补弱，加快新研机构发展。实现投资主体多元化、管理制度现代化、运行机制市场化，努力提升新研机构发展质效，促进科研成果转化，为全区经济高质量发展

提供更大助力。三是要优化服务，打造营商环境新高地。强化载体优势，充分利用我区资源优势 and 区位优势，加速构建科技成果中试服务平台和产业化基地，形成产前研发、中试和规模化生产的技术研发链；强化资金扶持，在争取省市财政支持的基础上，设立专项科创投资基金，助力企业快速育成；强化政务服务，深化“放管服”改革，做好“店小二”服务，释放科技创新活力。

会议还审议通过了四届十六次常务委员会会议筹备方案。

出席：楚琢玉 崔维军 陈定宝 杨念峰 濮伟 苏太明
列席：吕金才 王福春 黄再田 王强 李媛 李惠用
杨晓斌 严小兵 李春艳 毛声录 梁超 李飞
龚家旺 王海霞 陈冰 郑敏芝 戴永春 陈伏林
耿娟娟 权敏 李薇 崔玮玮 邹鸿良
请假：王谷权（参加市委党校学习）
主持：陈定宝
记录：王雨雷

政协南京市六合区委员会办公室

2020年11月27日

发至：区政协主席会议成员，区委办、区政府办，区科技局、六合高新区、经济开发区，区政协各专门委员会，各街镇政协工委。

政协南京市六合区委员会办公室

2020年11月27日印发
